

# 金价狂飙，黄金首饰价格逼近700元/克

## 金手镯、金吊坠等黄金饰品热销 专家提醒投资黄金注意风险

近期，伴随着国际金价的狂飙，国内黄金首饰价格同样持续上扬，周大福、周生生、潮宏基等知名品牌首飾金挂牌价均已超过690元/克，逼近700元/克。近日，记者探访万象城、利群、悦喜客来等商场发现，尽管金价不断走高，但市民购买黄金的热情依旧十分高涨。

### 市民购买黄金热情不减

记者探访发现，青岛各大商场黄金首饰价格在持续上涨。利群金鼎广场周大福门店内销售人员告诉记者，4月1日黄金价格为693元/克，投资黄金的价格为623元/克。周生生、中国黄金、周六福等品牌的黄金首饰价格每克同样在690元上下。记者注意到，在众多黄金品类中，手镯是最受欢迎的金首饰产品。目前市面上金手镯克重普遍在25克以上，市场上已经鲜有价格低于2万元的金手镯。

黄金价格一路走高，但似乎并不影响人们购买黄金的热情。在利群金鼎广场，周大福、周六福等品牌珠宝店黄金区域依然人气高涨，不少市民在选购黄金产品。周大福销售人员告诉记者，购买黄金饰品的消



近期黄金价格不断走高。

费者，不少是结婚购买“三金”的刚需，还有一部分是购买金首饰作为礼物送给父母。这两部分消费者成为了购买黄金饰品的主力人群。

伴随着黄金价格一路上涨，投资也成为部分市民购买黄金的目的。在周大福、周六福等品牌门店，金条产品同样受到欢迎。工作人员介绍，黄金首饰价格中

包含了研发设计费用，金条价格相比黄金首饰更低。

### 投资黄金要注意风险

对于近期黄金价格的大幅上涨，青岛市黄金珠宝首饰检验站站长刘平表示，这是多年以来黄金价格最高峰的时候，十多年前黄金价格曾经也迎来了一次高峰，但随后价格逐渐企稳。现在国际金价可以说是历史上最高水平，从投资的角度来看，消费者在购买黄金的时候要注意风险。

中信证券首席经济学家明明认为，近期，金价在全球主要大类资产中表现亮眼，3月份，COMEX黄金涨幅达9.74%。金价的上涨，既源于市场对于降息预期的进一步升温，也源于全球央行购金需求和居民对金饰需求的持续释放。

黄金价格未来走势如何？领秀财经首席分析师刘思源表示，面对诸多不稳定因素，可考虑适当配置黄金作为防守资产。6月份美联储降息前黄金还有回调做多的机会，短线关注2300美元/盎司一线多空争夺情况。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

### 相关链接

## 黄金价格单月大涨近10%!

新华社北京4月2日电 3月份，经历月初和月末的两轮强势上涨后，人民币计价的黄金价格不断刷新纪录，单月涨幅达9.68%。

3月，纽约黄金期货价格累计上涨9.8%，创下3年多来的单月最大涨幅。受此带动，人民币计价的黄金价格“水涨船高”。3月29日，上海黄金交易所

黄金现货交易较活跃的AU99.99收盘价为每克527.54元，较2月29日收盘价增长9.68%。4月1日，AU99.99继续上涨，收盘于每克533.74元，再迎新高。

在终端市场，4月2日，一些金店的足金饰品报价达每克690元以上，投资金条报价也在每克540元以上。

国华首饰黄金投资部经理刘宝表

示，金价高企的背景下，一方面，有的顾客认为黄金价格已达高点，选择卖出手中黄金。另一方面，较为激进的顾客依然看好金价上涨空间，选择入手。从数据来看，这两部分人群数量接近。

世界黄金协会中国区CEO王立新认为，近期，美联储降息预期强化、地缘政治风险不减反增对金价构成支撑。

技术层面上，包括纽约商品交易所内的主要期货市场上，多头持仓显著增加，推动更多投资者进入。

山东能源集团期现交易经理刘日成表示，金价快速上涨，容易使部分多头获利平仓。当市场都在谈论黄金时，投资者应警惕市场过热带来的风险。

## 近悦远来！去年吸引青年人才2.3万余人

### 城阳上榜全省高校毕业生就业“最具吸引力”区市前十

本报4月2日讯 近日，山东省高校毕业生就业“最具吸引力”榜单发布，青岛市城阳区获评2023年度山东省高校毕业生就业“最具吸引力”城区10强。据悉，2023年，城阳区共引进集聚以高校毕业生为主体的青年人才2.3万余人。

城阳区产业基础雄厚，“四新”经济蓬勃发展，拥有高新技术企业1900余家，省“瞪羚”企业80余家，专精特新中小企业1484家，斩获中国创新百强区、工业百强区、百强主城区、最具投资潜力百强区、最佳促进就业城市等荣誉。

城阳区始终坚持高校毕业生就业需求导向，强化“走出去”和“请进来”双轮驱动，在中国海洋大学、中国石油大学(华东)等14所高校建立城阳区引才引智工作站，持续开展城阳区引才政策宣传和企业岗位推荐等工作。优化提升城阳区引才引智云平台功能设置，为高校毕业生等服务对象提供一站式企业展示及岗位推荐平台。充分发挥市场在人力资源配置方面的主体作用，建

成1家市级人力资源产业园区，辖区内规模以上人力资源服务机构达65家。2023年，城阳区累计开展各类引才引智活动70余场，提供岗位6万余个。

近年来，城阳区陆续制定出台《关于进一步吸引在青高校大学生到城阳就业创业的十二条措施》《关于加强和改进新时代城阳人才工作引领高质量发展的若干措施》等高校毕业生就业创业扶持政策，鼓励和引导高校毕业生来城阳就业。

城阳区建设“青年驿站”“优徕青年社区”等满足高校毕业生短、中期需要的过渡性居住场所，2023年，新增“青年驿站”12处，新建“优徕青年社区”1580套。建立区、街道、社区三级就业服务体系，安排就业人才服务专员对辖区内离校未就业高校毕业生开展“敲门式”服务，全面落实“一生一档、一人一策”服务要求，送岗位、送政策、送培训，全力推动高校毕业生实现高质量充分就业。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

## “一站”解决汽修业废物“处理难”

### 高新区开展汽修行业危险废物统一管理试点



分局现场调研企业产废情况。

本报4月2日讯 为积极助力“无废城市”建设，有效解决机动车维修企业危险废物管理难、暂存难、收运难等问题，市生态环境局高新区分局在全市范围内率先开展汽修行业危险废物统一管理试点。

高新区分局调研发现，从事汽车维修小修以及专项维修的相关业户多为中小型企业，分散性特征突出，规模不大。单个企业在维修过程中，产生的废防冻液、废机油、废机油桶、废滤芯、废刹车片等危险废物量相对较少，难以满足一次拉运需要的条件，暂存处置加大了企业的管理难度，同时也存在着一定的环境风险。

高新区分局参考2023年蓝色生物医药产业园区危险废物统一管理的模式，在高新区汽修行业范围内开展危险废物统一管理试点。发挥城阳区机动车维修行业联合会(以下简称联合会)优势，选择一家规模较大、危废管理

规范的汽修单位作为总“牵头”单位，在青岛市危险废物综合信息管理平台注册、使用统一账号，为其他企业提供“一站式”管理服务，提供必要的环保咨询服务、管理培训和技术支持。联合会统筹协调制定危险废物管理计划、转移处置和申报登记等系列工作，依托物联网技术，成员单位利用手机APP管理终端进行产废入库、自动打印标签，系统自动完成管理台账记录，实现危险废物信息化库存管理、标签溯源和产废信息动态更新，大大提升了汽修行业危险废物信息化管理水平。

目前，已有17家企业参与到该试点项目中，危险废物称重、数据上传等设备已基本安装完毕。实施统一管理后，将大大减少小微企业的管理难度，提升处置效率，同时进一步降低了企业的环境风险和生态环境部门的监管压力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

## 崂山开展多轮机动车环检机构检查

本报4月2日讯 为全力推进辖区大气环境质量持续改善，市生态环境局崂山分局开展移动源整治百日攻坚行动，牵头联合市场监管、公安交管等部门，持续开展路查和停放地检查，严格查处重型柴油货车OBD(尾气监控设备)弄虚作假违法改装等违法行为，通过线上线下结合方式，从行业资质、档案管理、仪器设备、现场操作等方面

会同行业专家对辖区机动车环检机构开展了多轮全覆盖检查，全方位监督指导机动车主知法守法。

截至目前，崂山区已对全区6家机动车环检机构开展了3轮全覆盖检查，共计检查环检机构24家次，发现并督促整改各类问题27件。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 叶庆春)